

La correspondencia, literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Mansano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plasencia del Corriño, núm. 28.

NUMERO VUELTO 5 cts.

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN, TELÉFONO NÚM. 67—ADMINISTRACIÓN, TELÉFONO NÚM. 68

EPOCA 2ª

Viernes 30 de Abril de 1897

En Salamanca, un mes... 1'25 pts. Fuera de ídem, un trimestre... 4,50 --

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO NUM. ATRASADO 10 cts.

Año XIII---Núm. 3508

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de palúdismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del Dr. MORA, Almacén de Drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca. 100-1-57

RICARDO NINO

CIRUJANO-DENTISTA

Ayudante del Dr. Highlands.—Precios médicos—Hotel Cuatro Estaciones, pral.

POR la testamentaria de Vicente Hernández, se vende una casa situada en esta ciudad Portales de la Cebada número 20, bajada de San Julián. 30-16

Apuntes para la Carrera de Derecho

Se suministran los de todas las asignaturas en que no hay texto. Hay colecciones de Derecho Penal perfectamente ajustadas al programa oficial.

Dirigirse á don Germán Mosquera, Cáliz, 4, Salamanca. 26

SE VENDE una buena casa

con corrales espaciosos, paneras, comederos, pozo y bonitas habitaciones en el Paseo de la Glorietta, número 12. Darán razón, comercio de paños de Senén Martín, Plaza Mayor, número 13. 30-26

Clinica especial de enfermedades de los ojos

D. CAYO ALVARADO

Profesor libre de oftalmología, médico oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca y provincial de Salamanca.

Horas de consulta: mañana, de once á una; tarde, de tres á cinco.—Espoz y Mina, 8.

SE VENDE la casa núm. 23

de la Ronda del Corpus, con salida al Paseo de las Carmelitas. El Director de este diario informará sobre las condiciones. 23

Gabinete Químico-histológico

Meléndez, 18.

En él se practican análisis de productos industriales, alimentos, bebidas, tierras, abonos, etcétera, y de productos patológicos; todo en las mejores condiciones de precisión y economía, dando á sus informes PERFECTA VALIDEZ LEGAL la forma en que dicho Gabinete se encuentra constituido.

HERPETISMO

En todas sus manifestaciones internas y externas, se cura con el jarabe sulfo-fénico de Dios. Es un poderoso depurativo que pueden usarle, en la seguridad que obtendrán mejores resultados que con las aguas sulfuradas. De venta en las principales farmacias y droguerías; depósitos droguerías de Fuentes y Pinto, Salamanca, y su autor, en Peñaranda. 30-21

El Adelanto

Diario Político de Salamanca

EL ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

UN HECHO GRAVE

En el Hospital de la Santísima Trinidad se halla de antiguo establecida la enseñanza clínica correspondiente á la facultad de medicina, habiendo funcionado hasta el presente con toda regularidad y sin que se le haya opuesto el menor obstáculo por la Diputación particular que administra los bienes de citado establecimiento benéfico.

Pero es, el caso, que hace algunos días, y sin saber á qué atribuirlo, parece ser se manifestó por la hermana de la caridad encargada de la botica á uno de los profesores de la clínica de cirugía, que en lo sucesivo, y por orden del Comisario general, no podía seguir proporcionando para las curas de los enfermos de la clínica los medios asépticos y antisépticos de que viene haciéndose uso y que tantos beneficios reportan á los dolientes sobre toda otra clase de medicamentos.

El hecho envuelve gravedad suma, por mediar en el asunto intereses tan sagrados como la salud y el bienestar de infelices enfermos que, para remedio de sus males, no disponen de otros recursos ni cuentan con otra garantía que la caridad, origen y emblema de todos estos asilos. Tan es así que, según se nos ha dicho, dos de los operados de la sala de referida clínica, han carecido en estos últimos días de esos patentes elementos con que cuenta la cirugía moderna, viéndose el profesor en la necesidad de acudir al empleo de medios tan anticuados en la terapéutica tradicional y de tanta eficacia como el cerato simple y las clásicas hilas de trapos viejos, determinándose, por tan especialísimas circunstancias, el retraso correspondiente, sinó el empeoramiento de las respectivas lesiones.

No queremos hacer los comentarios á que se presta tan extraño proceder, en perjuicio de la humanidad que sufre y con lesión de la enseñanza, pero meditando sobre asunto tan delicado, no deja de llamar nuestra atención que semejante orden no se haya hecho extensiva al departamento ó departamentos en que presta sus servicios el profesor quirúrgico del hospital, nombrado por la diputación ó junta del mismo, ni tampoco á la clínica médica, enriquecida también hoy con el uso de costosos y eficaces medios proporcionados por la nueva terapéutica. Pugna esto contra el fundamento de carácter económico que pudiera tener la supresión á todas luces lamentable, en cuya crítica nos ocupamos.

Y no siendo la economía el motivo, es por demás natural y obvio pensar que, con clínicas y sin clínicas,

todos los enfermos ingresados en el establecimiento tienen igual derecho á disfrutar de las ventajas proporcionadas por el empleo de ciertos métodos de curación cuyo valor es indiscutible.

Tan grave es, repetimos, la cuestión que analizamos, que sólo á un error de interpretación puede atribuirse el exabrupto de tan sorprendente medida. Error que no dudamos se apresurarán á subsanar personas tan serias como son todas las que componen la junta del Hospital de la Santísima Trinidad, cuya fundación cuenta á la vez como patronos al reverendísimo Prelado y al Alcalde de Salamanca.

Prometemos, no obstante y en caso necesario, seguir ocupándonos en asunto tan importante.

Ayuntamiento

Sesión del día 28

Bajo la presidencia del alcalde señor Rodríguez Miguel, celebró ayer sesión subsidiaria la corporación municipal, con asistencia de los señores Revillo, Nava, Mediero, Hernández, Torroja, García Romo, Villar, García del Teso, Borrego, Cuesta y Domínguez.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dió comienzo al despacho ordinario, leyendo el señor secretario una comunicación del señor Gobernador civil, en la que daba traslado á la corporación, de la R. O. del ministerio de la Gobernación, por la cual es aprobada la permuta de terrenos, verificada entre el Ayuntamiento y el señor Obispo.

Se les concede las licencias, que para sacrificar reses lanaras en este matadero, solicitaban Juan Benito y Eduardo Iglesias.

Se lee y aprueba la consignación de gastos é ingresos del Ayuntamiento para el próximo mes de Mayo.

La comisión de Hacienda propone que, para el aprovechamiento de los pastos de la Aldehuela, se les conceda autorización á los interesados que lo soliciten en las condiciones marcadas, aprobando la corporación el informe de la comisión.

Doña Micaela García y García, viuda del anterior capataz de bomberos, solicitaba se le concediese algún auxilio por el Ayuntamiento, siendo denegada la solicitud, con el voto en contra del señor Nava.

Igualmente es denegado lo que solicitaba don Francisco Martín Cayetano, quien pedía se le pagase al contado el valor de una expropiación, haciendo una rebaja bastante crecida.

La comisión del Pósito informa acerca de la pretensión de varios deudores apremiados en el pueblo de Los Santos, que puestó que ofrecen pagar en metálico, otorguen escritura, po-

niendo en fianza sus fincas, las cuales serian embargadas, en el caso de que no pagasen. El informe de la comisión es aprobado.

Se da lectura al acta de la subasta de arriendo para la colocación de sillas en los paseos públicos, de la cual resulta que el arriendo se le adjudicó don Mariano Rodríguez, unico postor, en la suma de 500 pesetas.

También se da lectura al acta de la subasta verificada para el derribo de las casas números 14 y 16 de la calle de San Gregorio.

El señor Arquitecto municipal presenta el proyecto y pliego de condiciones para la creación de un nuevo depósito que recoja las aguas sobrantes del viaje de San Francisco.

Las obras, que han de ser hechas por contrata, se han presupuestado en 65.000 y pico de pesetas.

El proyecto del señor arquitecto es aprobado con una ligera modificación, introducida por la comisión.

Por el encargado del servicio, se hace la liquidación de agua consumida por la compañía ferroviaria S. F. P. y por la casa Hospicio, liquidación que es aprobada.

Don Antonio Vaquero solicita que se le indemnice por los terrenos que deja á favor de la via pública y perjuicios que sufre al reedificar su casa de la calle del Corriño, acordando el Ayuntamiento, á instancias de la comisión, indemnizarle únicamente por el terreno que deja, el cual ha de ser tasado por el arquitecto municipal.

Se tratan y despachan algunos otros asuntos de obras de escasa importancia, aun cuando muy discutido uno de ellos, el de licencia para levantar un piso en la casa que hace esquina á la calle de Bordadores y plaza de Monterrey, licencia que era concedida por la comisión de Obras, menos por el señor Villar, que la combate en un voto particular.

Concluido el despacho, algunos señores concejales solicitaron licencia y no hubo nado más.

Reclamación Justa

Está mandado por varias disposiciones del Gobierno y de la Junta central del Censo, y especialmente por la circular de 17 de Noviembre de 1890, que no pueden pertenecer á las Juntas municipales del Censo electoral, los alcaldes nombrados por concejales interinos, y que los concejales suspensos por orden gubernativa, continúan formando parte de dichas juntas, sin que puedan ser reemplazados por los interinos.

En Tamames se dá el caso de estar desempeñando los cargos de concejales interinamente varios sujetos, que el día 20 del actual formaron con la presidencia también del Alcalde interino, la Junta municipal, en cuya sesión se adoptaron acuerdos de importancia.

Los propietarios acuden á la Junta provincial del Censo para que anule, porque así procede, los acuerdos tomados por la Junta local, declarando sin efecto la sesión celebrada.

Esperamos que el señor Gobernador y la Junta admitirán tan justa pretensión, y máxime cuando el día que se celebró la del censo, ó sea el 20 del anterior, ya estaba ordenada por la primera autoridad de la provincia la reposición del Alcalde y concejales propietarios de Tamames, á virtud de haberse dictado por la Audiencia provincial *sobreseimiento libre* en la causa que se le siguió.

CARTA DE MADRID

Abril 29.

Lo del día

Como ayer indicábamos, hoy ha resuelto el Gobierno, en el Consejo que ha presidido S. M., plantear las reformas en las provincias pacificadas de Cuba. La aplicación del nuevo régimen antillano, anunciada ya, no ha sorprendido á nadie. Lo que sí ha sorprendido á varios, es que el acuerdo importante de hoy no haya tenido consecuencias en el orden político. Se aguardaba por alguno el relevo del general Weyler, ó por lo menos la división de mandos, encargando exclusivamente á dicho general la dirección de las operaciones.

Ni él quería plantear las reformas, ni por sus antecedentes le conceptuaba el Gobierno llamado á esa misión.

Pero ahora resulta lo contrario. Ni le espantan las reformas al general, ni al Gobierno le importan los antecedentes de Weyler, apesar de que éste ha tenido que ejercer antes una severísima represión, que ha despertado en la isla grandes preveniciones y hasta odios en los elementos á quienes se quiere atraer con las reformas.

Por este lado no viene, pues, complicación alguna en la política.

Pero aún está en pié lo del empréstito filipino, de donde ha de salir la crisis que espera todo el mundo.

Alance de noticias

Con motivo de haber firmado hoy Su Majestad la Reina los ascensos que ha originado el aumento de las plantillas en los cuerpos general é infantería de marina, se ha celebrado esta tarde en el despacho del general Terry, secretario militar del referido departamento, un banquete en honor de los agraciados que prestan servicio en el mismo.

Los periodistas, amigos particulares y oficiales del ministerio de Marina han sido obsequiados con dulces y licores.

Está confirmado el relevo del comandante de Marina de la Coruña señor García de la Vega, para sustituir al cual se indica al capitán de navío señor García de Paredes.

El primero de dichos señores será nombrado comandante de la fragata «Victoria» ó «Numancia».

En el negociado del personal de infantería de marina se están llevando á cabo los trabajos preparatorios de una combinación extensa de destinos con motivo del aumento de plantillas firmado hoy por S. M.

Oportunamente daremos cuenta de ella.

En el negociado de la prensa del ministerio de Marina se han facilitado hoy las siguientes noticias:

Ha salido de Palma de Mallorca para Ibiza el cañonero «Atrevido».

El Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. la Reina, ha tenido más importancia de la que se suponía.

El señor Cánovas, después de ocuparse de la marcha de las campañas de Cuba y Filipinas, se ocupó en líneas generales de la campaña electoral para las próximas elecciones municipales.

De política exterior se ocupó también, deteniéndose en los sucesos de Atenas con motivo de la guerra turco-helénica y leyó á S. M. un telegrama en el cual se confirman los disturbios ocurridos en los alrededores del Palacio Real griego, y se habla del saqueo de la armería de dicha capital y de la necesidad de formar patrullas y organizar la guardia civil para mantener el orden público.

Añade el despacho que ha sido destituido el almirante de la flota del Este; que el bloqueo se ha reducido á diez millas; que los revoltosos han asaltado el parque del Pireo, llevándose 2.000 fusiles y muchos cartuchos, y que el gabinete griego está tan quebrantado que no asiste á las Cámaras.

Dijo el señor Cánovas á la salida, que había puesto á la firma de S. M. el decreto ampliando las reformas á las cuatro provincias occidentales de la isla de Cuba, con motivo de un cablegrama que ayer á mediodía recibió del general Weyler, en que se mostraba propicio á que se aplicaran dichas reformas por el estado satisfactorio de la insurrección en dichas provincias y que era contestación á las preguntas que sobre el particular el señor Cánovas le había hecho.

El decreto planteando las reformas en las provincias referidas de Habana, Santa Clara, Pinar y Matanzas, saldrá en el correo próximo, que ha sido aplazado para el día 1º, y enseguida comenzarán en la isla los trabajos preparatorios para su inmediata aplicación.

Ha sido admitida la dimisión del gobernador civil de la Habana señor Porrúa, y ha sido nombrado para sustituirle el marqués de Palmerola, que era secretario del gobierno de dicha ciudad. También se ha firmado la combinación de marina que ya publicamos y otros decretos de escasa importancia.

Esta mañana á las nueve y media, cuando el catedrático de la Facultad de Medicina don Adolfo Moreno Pozo se dirigía á su clase de San Carlos, le salió al encuentro un pañadero al que se dice debía 5.000 pesetas importe de pan gastado y 26.000 entregadas á su señora en metálico. Sin detenerse fueron ambos conversando acaloradamente y al llegar á la calle de Medinaceli, el tahonero sacó un revólver y disparó al señor Pozo un tiro que le produjo la muerte instantánea. Ya en el suelo le disparó cuatro tiros más, destrozándole por completo la cabeza. El agresor pretendió huir, pero fué detenido por un soldado que á la sazón pasaba por el lugar de la ocurrencia.

Se ha recibido un telegrama en el ministerio de Estado comunicando que el emperador del Japon ha concedido á S. M. el Rey don Alfonso XIII la orden suprema de la Crisantema y que un príncipe de la familia imperial será portador de las insignias.

Telegrafían de Atenas que continúa siendo muy animado el estado de la capital, aunque están más tranquilos los ánimos. Continúa la sesión de la Cámara y la muchedumbre rodea el edificio. Han asistido los ministros. El presidente dijo que no había más que 95 diputados y era imposible tomar acuerdo. Se produjeron murmullos en las oposiciones y fué levantada la sesión. Al salir de la Cámara, el pueblo aplaudió á los diputados. En un grupo de patriotas sobresale el revolucionario italiano Ricciotti Garibaldi que es muy aplaudido por la multitud. Las oposiciones se reúnen y acuerdan participar al Rey que la ausencia de los ministeriales había dejado en situación muy crítica á las minorías.

Probablemente mañana quedará formado el nuevo gabinete. Un ministro ha dicho que caso, de formarse ministerio, tendrán que tomar en él parte todas las oposiciones. Según los telegramas de Volo han obtenido un triunfo rechazando á los turcos, que atacaron el fuerte de Válestino con grandes pérdidas.

Según telegrafían de Zaragoza, se ha restablecido la tranquilidad en Arifio.

Ha sido ejecutado esta mañana en Jaén el reo Manuel Serrano.

A última hora se ha recibido un telegrama de la Isla de Cuba, que trata de varios encuentros cuyo resumen es el siguiente: En Villas, desde el último parte, cogidos 44 muertos, 5 prisioneros, 22 fusiles, 18 machetes, 162 caballos. Nosotros dos oficiales de movilizadas y seis guerrilleros muertos y 27 de tropa heridos. Han quedado las fuerzas en dirección Spiritus y Remedios; Villas cuatro brigadas á mis inmediatas órdenes y cuatro regimientos de caballería, operando por zonas entre Hana-bana y trocha Júcaro Morón para ir batiendo los grupos que quedan siendo los mayores uno de doscientos que acompaña á Banderas y otro de 80 á Gómez, estando todos escasos de municiones. Columna Valencia batió grupo en Viajacas, matando uno. Lealtad sorprendió campamento Boca Inferno, hizo dos muertos y tuvo un herido. Guerrilla ingenio Orozco en potrero Magalanes (Pinar) hizo un muerto. Guarnición Cabañas batió grupo 16 hombres ingenio Rojas, matándole cuatro. Presentados cinco armados y 27 sin armas.--Weyler.

A última hora comunican de Atenas que el Rey ha aceptado las dimisiones del actual gobierno y ha encargado la formación de otro á los jefes de las oposiciones.

AGENCIA ALMODOBAR.

NOTAS Y NOTITAS

Ayer se celebró en la iglesia del Salvador de esta ciudad de Valladolid, una boda que á todos ha parecido muy extraña por la corta edad de la desposada, que apenas cuenta trece años.

Yo no conozco á la novia, mas dicen que es tan chiquita, los que la vieron ayer, que aún parece que es más niña. Y añaden que la muchacha es airosa y garbosilla; que cuando á la iglesia fué, iba «de largos» vestida, y mirándose la «cola». Vamos, una monería, digna de un escarapate... y de ir á la escuela digna. Cuentan, en cambio, que el novio es más largo que una viga; un «cabo de gastadores» ó cosa así. ¡Caspiñal! ¡de los contrastes la ley aquí sí que se realiza!

¡Pobrecita Información!
¿Cómo la tratan ustedes, señores de EL ADELANTO!
¿Conque le dicen que miente, así, con todas las letras y en impresos caracteres?
¿Y todo por qué? ¡Infeliz!
Por nada, porque no siempre suele decir la verdad, ó la oculta; porque á veces á ella falta, y á conciencia, es decir, conscientemente.
¡Pobrecita Información!
¡Ni mentir siquiera pueden los que de mentiras viven sin que en cara se lo echen!

¡Qué cosas se pierden!
¡qué cosas, Dios mío!
¿Conque una cuchara de plata han perdido?
¿Y ha sido en la calle?
¿Pero esos vecinos llevan el cubierto siempre en el bolsillo?
Eso será ahora, que en los tiempos míos todos los dejaban en sus domicilios. Moda tal vez sea, moda fin de siglo.

La cuestión de Oriente, la tenebrosa cuestión de Oriente, se pone cada vez más fea. Los turcos van ganando terreno... según dicen ellos. Los griegos lo van perdiendo... según dicen los turcos. Y las grandes potencias, arma al brazo y con ojo al Cristo (si es de plata), esperan que ha de sonar pronto la hora en que han de *inter-venir*.

Dios nos coja confesados cuando del cañón el bronco comience á dar esa hora, porque es muy fácil, lectores, que esa sea al mismo tiempo la hora del *acabóse*. ¡Hay tantas y tan oscuras nubes en el horizonte, que si la tormenta estalla...! En fin, veremos pa entonces, que ya me canso de hablar en lenguaje de doctores, agoreros de desdichas, jermiacos y llorones.

Si nubes hay en el cielo también en el campo hay flores, y hasta paz hay en la guerra (1)

RAMON BARCO.

Valladolid.

Caté-Restaurant

DEL

SUIZO

PLATOS DEL DIA

Huevos con tomate.
Ternera á la jardinera.
Solomillo con guisantes.
Menestra á la española.
Rifones al Jerez.
Merluza rebozada.
Calamares en su tinta.
Chuletas empanadas.
Espárragos con vinagreta.
Perdiz á la catalana.
Pollo á la española.
Entrecotes á la bordalesa.
Bisteks á la paja.
Lengua á la escarlata.
Postres
Variados.

Crónica local y provincial

Como nuestros lectores podrán ver en la reseña de la sesión del Ayuntamiento, ayer se acordó la creación de un nuevo depósito para recoger más aguas del mismo ó de los mismos manantiales que hoy la llevan al caño de San Francisco.

Ahora lo que hace falta es que el acuerdo no se convierta en desacuerdo, y que esas obras se realicen cuanto antes, pues no es poca la falta que está haciendo agua para la vida de Salamanca.

A cerca de mil, si no pasa, asciende el número de solicitantes que hay para las escuelas vacantes en este distrito universitario que han de proveerse por concurso.

Emiliano Guerra, operario de los talleres del señor Chimeno, tuvo la desgracia de romperse ayer tarde un dedo de la mano derecha estando trabajando en dichos talleres.

En la casa de socorro fué curado de primera intención.

Según leemos en *El Imparcial*, el notable pintor don Manuel Alcázar, que no ha mucho pasó algunos días en esta ciudad y visitó varios pueblos inmediatos, estudiando tipos del país, está pintando un cuadro de grandes dimensiones para la Exposición.

Será asunto del lienzo un soldado que regresa enfermo de la campaña de Cuba, y ya en su pueblo natal, con su familia y seguido de casi todo el vecindario, acude al templo á ofrecer á la Virgen la cruz que ganó en el campo de batalla.

Casi todas las figuras del cuadro visten el traje salamanquino.

Aunque ya hace algún tiempo dijimos que nuestro particular amigo don Basilio Gacia Polo no se presentaba candidato á concejal, como algunas personas siguen creyendo otra cosa, debemos insistir en nuestra afirmación primera.

Quien presentará su candidatura por el segundo distrito, es don Juan García y García, sobrino del señor García Polo, que le apoyará con toda su influencia.

Dice *El Lábaro* que se piensa en disolver la Asociación de Padres de Familia.

Aseguran varios colegas locales que presentará su candidatura para concejal el señor don Felipe Bautista Ramos.

Ayer se reunió el comité federal para tratar de asuntos electorales.

(1) ¿No es verdad, amigo Unamuno? y vida en la muerte. ¡Ole!

En la reunión fué nombrada una comisión compuesta de los señores Martín Benito y García Romo, para entenderse con las de los partido republicano-nacional y centralista.

Si en la conferencia que las tres comisiones celebran esta tarde llegasen á una inteligencia, designarían seis candidatos, dos de cada fracción, para luchar en las próximas elecciones municipales.

Es, por lo tanto, hasta ahora, fantasear, cuanto se diga de candidatos republicanos.

SEGISMUNDO MENDEZ

Para dar más facilidad al público y complacerle en cuanto pueda, he abierto un nuevo establecimiento en la calle del Doctor Riesco (antes Toro) número 1.

En dicho establecimiento, como en el de la Rúa, 7, encontrará el público extenso surtido que en nada desmerecerá del que hoy presentan las importantes casas de comercio de mis artículos en esta capital.

Rúa 7 y Dr. Riesco 1
8-2

Aunque otra cosa se diga, podemos asegurar que no ha pensado en retirar su candidatura para concejal el ilustrado catedrático de Física de este Instituto, don Mariano Reymundo.

Leemos en el *Diario de Bilbao*:

«Se susurra en los círculos de la villa que un distinguido escritor bilbaíno que profesó públicamente las ideas socialistas ha hecho un cambio de frente.

Añádese que el ilustrado literato ha permanecido en Alcalá de Henares unos días entregado á los ejercicios piadosos, y que públicamente se despedirá del partido político en que militaba.

Otro periódico de Bilbao añade que el distinguido escritor pensaba pasar unos días en el santuario del Loyola.»

Algunos suponen que en el suelto anterior se alude á nuestro distinguido amigo el señor Uamuno, catedrático de griego en esta Universidad.

Se dice que tiene probabilidades de ser propuesto para el Obispado de Avila, el ilustrado y virtuoso señor Magistral de esta Catedral, don Francisco Jarrin Moro.

Mucho nos alegraríamos de que la noticia se confirmase, pues el señor Jarrin tiene sobrados méritos para obtener la mitra.

Dr. Díaz Redondo

Calle del Jesús, número 22

Consulta diaria de nueve á once de las enfermedades del

estómago, hígado é intestinos

90-d-89

Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular del pueblo de Sepulcro-Hilario, dotada con el sueldo anual de 500 pesetas, por la asistencia facultativa á 23 familias pobres.

Los aspirantes podrán presentar sus solicitudes en el plazo de 30 días.

Nuestro querido amigo y distinguido colaborador, don Ramón Barco, sigue ejerciendo su profesión de abogado en Valladolid, donde tiene establecido su bufete, calle de la Concepción, número 1, 2º derecha.

Los vecinos de la Plaza de Bretón se quejan de que la fuente que hay allí, hace muchos días que no tiene agua, ocasionando esa circunstancia grandes molestias á todo el vecindario.

Si no ha de correr, que supriman la fuente.

Ayer mañana fué curada en la casa de socorro una mujer llamada Felipa Manzano, de algunas erosiones y contusiones en la cara, que en riña le produjo un tal Zacarías (a) Pancique.

El hecho tuvo lugar en la Plazuela del Corriolo.

Ha tomado posesión de su cargo el señor Delegado de Hacienda de esta provincia, don Domingo de Minoves y Ortiz.

Al enviarle nuestro afectuoso saludo, deseamos muy de veras que su gestión nos ofrezca ocasiones para tributarle justos elogios.

La barbería de

GASCON Y CASADO

que estaba situada en la calle Zamora, frente al Café Suizo

SE HA TRASLADADO

á la del

DR. RIESCO (ANTES TORO) NÚM. 12

donde continuarán sirviendo á su numerosa clientela con la puntualidad y esmero que tienen acostumbrado. — 30-26

Teatro del Liceo

Ayer se verificó la despedida de la compañía con una más que regular entrada.

Todas las obras fueron muy aplaudidas, y en *Cuadros disolventes* apenas hubo número que no se repitiese.

El público no se cansaba de pedir couplets á Gedeón, y elogió mucho el último cuadro.

En *Un gatito de Madrid* la señora Segovia tuvo una ovación como en las anteriores representaciones.

NOTICIAS VARIAS

Una de las curiosidades que más llama la atención en las ferias de Bruselas, es la exhibición de Kobelskoff, el hombre tronco.

Nacido sin brazos ni piernas, Kobelskoff ha llegado á fuerza de paciencia y habilidad á remediar en parte los inconvenientes de tan anómala conformación: come y bebe sin ajeno auxilio, y cose, enhebra la aguja, cambia de sitio con facilidad á saltitos, se levanta con rapidez y no tiene necesidad de nadie para sacar el reloj y ver la hora.

Dibuja también con gran presteza y bastante bien.

La naturaleza ha dejado á Kobelskoff un muñón de unos 20 centímetros, que arranca del hombro derecho y tiene forma cónica. De ese apéndice informe ha hecho el hombre tronco un útil maravilloso.

La articulación del hombro ha adquirido tal soltura, que el muñón se mueve con extraordinaria facilidad.

Por otra parte, el cuello tiene una flexibilidad pasmosa, y cogiendo la pluma ó el pincel entre la mejilla y el muñón, es como escribe y pinta Kobelskoff. Este ha nacido en Siberia.

Tiene actualmente cuarenta y cinco años; es casado y padre de familia.

Sus hijos no ofrecen deformación ni defecto alguno.

El corresponsal del *Figaro* de París en Roma escribe á aquel periódico transmitiendo el relato que hizo el Rey del atentado cuando llegó al hipódromo

«A unos dos kilómetros—dijo—de la puerta de San Giovanni observé á la derecha del camino á un individuo pobremente vestido con una blusa azul que dejaba al descubierto su camisa, sin cuello ni corbata, y que estaba de pie en una actitud inquieta y turbada.

Le miraba distraidamente, cuando de pronto dió el hombre un salto hácia el carruaje y se lanzó vivamente hácia mí, su mano derecha envuelta en un pañuelo de color.

En ella ví brillar la hoja de un puñal.

Instintivamente di un salto de costado para evitar el golpe, al mismo tiempo que por un movimiento maquinal descargué un golpe con mi bastón sobre el brazo del asesino.

La punta del arma se había clavado en el almohadón, pero mi bastonazo arrojó el puñal fuera del carruaje.

El asesino se bajó rápidamente para recogerlo de nuevo, y ya lo tenía en la mano, cuando dos carabineros montados que iban detrás, cayeron sobre él y le impidieron que me asestara un segundo golpe.

Entonces aquel hombre arrojó con fuerza el puñal á un campo inmediato. Y esto fué todo—concluyó el Rey.—Ya veis que no ha sido gran cosa.»

PASATIEMPOS

CHARADA

Tratamiento es prima,
consonante la dos,
y el todo se llama
un pequeño ratón.

Solución al Pasatiempo del 30 de Abril

Un calaverón envía á una actriz una carta, en la que la convida á cenar, y dentro de la carta un billete de mil pesetas.

La actriz, desde su cuarto, le manda este recado con su doncella:

—Dígale usted á ese señor que no tengo aquí papel de cartas para contestarle; que le ruego me envíe un cuadernillo de la misma clase del que acompañaba á su carta.

Por defender á una bella
dieron de palos á Diego;
ella lo siente en el alma,
pero él lo siente en el cuerpo.

Solución al pasatiempo del día 28 de Abril

CAMILA

Han remitido solución exacta:

El 13 ¡mala sombra!—El rival 69.—Una chula que tié corazón de charol.—Ivan el torero.—Pesares.—Pica-Pica.—Un estudióflo.—P. Tiruliquí G.—Simpática J. corresponde demostraciones V, sedero quiérete.—L. ser muy simpática M.—F. maestra me eres muy simpática.—E. gestás disgustada conmigo? F. pus velay.—F. no admitas consejos de amigas F.—Modistas afueras gustan echen piropos por M.—J. se lanzó hoy bellísima A.—La huérfana de Bruselas y Walter.—¡Pobre chatito! no le quiere P.—Vallisoletanos en Salamanca esperan impacientes *El Garbanzo*.—C. es rubia graciosísima.—I. V. S. R. íntimos amigos.—A. brazo no sé lo que tengo C.—Niñas simpáticas dar baile domingo.—Extremefío calabaceado por S.—Vallisoletanos tener ganas conocer á L.—Reverte enhorabuena; y yo ¿cuándo saldré apuros?—S. G. quiere á F. L.—P. merengue apenador; desertor tertulia Suizo.—Una cuadrilla de propietarios desesperados.—Poseen tres cosas: Hospicio, Hospital y Cárcel.—I. se muere por P.—F. H. vá tomar fresco San Francisco.—Conversación animada de Lignito.—¡Cuánta envidia cuesta Campo San Francisco!—J. S. y la corbata estar cuatro.—Todo pa los comerciantes A. F.—Jóvenes simpáticas no fiarse tertulios Suizo, guasones.—B. C. chasco diste á C. ultramarinos.—Modistillas archihermosísimas, novios archiguapisimos, tertulia Suizo, Cajal.—T. maestra quisiera verte tertulia, estoy impaciente.—Modistas afueras simpáticas y bellas siempre.—Hermana de modista afueras te quiere S.—El sobrino de su tia está malo.—E. A. modista desea ser estanquera M.—G. se muere por L.—Un comerciante ultramarinos que le gusta Ch.—Marqués de Viluma alimentando los organismos antiespasmódicos.—C. A.—Hermosa T., P. te idolatra.—Sargento está loquito por E.—B. me alegro que llegues bien del pueblo.—Cinco que merendaron Lunes Aguas; tertulia Suizo.—Tres maestritas inseparables P. A. B.—F. comprimete, A. reirse de ti.—A. ¿te han gustado las flores de E?—Cada día me resultas más simpática P.—Pepin y Tonino amigos teotimos—Ya no son doce.—Uno que necesita diez duros ¡ay! Dios.—P. no tengas mal corazón X.—M. la más bonita de Salamanca.

TELEGRAMAS

SE ACABARON LAS FIESTAS

Madrid 30.—Telegrafía nuestro representante en los Estados Unidos, señor Dupuy de Lome, que han terminado las fiestas organizadas en honor del presidente Grant.

LAS REPRESENTACION ESPAÑOLA

Madrid 30.—De las representaciones extranjeras que han acudido á esas fiestas, la española ha sido la más importante y numerosa y la que más distinciones ha merecido por parte del elemento oficial yankee.

EN HONOR DE LA OFICIALIDAD

Madrid 30.—Sobre todo con los oficiales de nuestro ejército, tanto de tropas de tierra como de marina, los yankees han estado afectuosísimos, haciéndoles objeto de muchas y grandes pruebas de afecto.

¡VIVA ESPAÑA!

Madrid 30.—Al terminarse el baile celebrado en la casa municipal, las bandas yankees tocaron la marcha de

Cádiz, uniéndose la concurrencia á los españoles para corear la música con el entusiasta ¡Viva España!

AGENCIA ALMODOBAR.

Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA

Sábado 1º de Mayo.—Santos Felipe y Santiago el Menor.

Santo Tomás Cantuariense.—La novena anunciada.

Parroquia del Carmen.—La novena al Patrocinio de San José.

Sancti-Spiritus.—Continúa la novena al glorioso San José.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis y media, solemne salve carmelitana.

San Julián.—Ultimo día de la novena anunciada. Habrá sermón que predicará el P. Rodrigo Diez, Dominico. Al anohecer saldrá procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de los Remedios en la forma acostumbrada.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete misa cantada privilegiada del rosario.

Clerecía.—Comienza el ejercicio de las Flores. Por la mañana á las cinco y por la tarde á las siete.

Santa Ursula.—Prosigue la novena á la Divina Pastora.

Buena ocasión. Se arriendan los espacios y elegantes salones del *Café Nuevo*, situado en Peñaranda, Plaza Corralada, número 32, y se traspasan todas las existencias del mismo. Las personas que quieran interesarse pueden entenderse con su dueño, Felix de Castro, que habita en la misma. 8-a-7

Se traspasa el establecimiento de vinos de la calle del Clavel, número 3. En la misma darán razón. 8-6

Ama de cría lecha fresca y primeriza para criar en casa de los padres. Darán razón en el Kiosko de la Escalerilla de Pinto. 2-1

SE VENDE la casa de la calle del Consuelo, número 24. Tiene panera, cuadras, corral y pozo. Informarán, Paseo de las Carmelitas, número 1. a-68

SE VENDE la casa número 9 de la Plazuela del Poeta Iglesias; darán razón, calle de Caldereros, número 3. 8-d-2

LA POSITIVA

Zapatería de

MANUEL DE LAS HERAS

En esta casa encontrará el público gran surtido en calzado de todas formas y clases inmejorables; los precios sumamente reducidos, como pueden apreciar visitando el establecimiento. También se hace calzado á la medida.

Calle de Quintana, número 2

Subida de la Lonja á San Martín

30-23

Los Hijos del Trabajo

Sociedad Obrera

Habiendo quedado totalmente constituida esta Sociedad, se pone en conocimiento de este público que hasta el día 30 del corriente se hallan abiertas las listas de asociados en la farmacia del doctor don Felix Martín Vicente, Plazuela del Liceo, donde todo obrero puede enterarse del objeto de la Sociedad.

La junta directiva tiene la satisfacción de hacerlo así saber, para que sin necesidad de pagar cuota de ingreso, puedan hacerlo aquellos que les interese, antes del día 1º de Mayo. 10-10

Salamanca.—Imp. de Núñez

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS

Precios económicos

LA FUNERARIA

DE

MANUEL RODRIGUEZ

28, CORRILLO 28,

Coches de lujo, 1ª, 2ª y 3ª, lo mismo para los adultos que para párvulos. Elegantes Andas imperiales

Verdadera economía y moralidad. Preciosas coronas de todas clases y precios

Féretros-arcas de hierro galvanizado desde 50 á 1500 pesetas

Unico depósito en esta provincia de la casa THE-FUNERAL, Alcalá 60, Madrid



Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, de 1ª, 2ª, 3ª y 4ª; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es, por lo que, encargándolo todo á esta casa, con arreglo á las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

SERVICIO PERMANENTE DE DIA Y NOCHE

28 • CORRILLO • 28

CAFÉ-RESTAURANT

DED

SUZINO

Es el establecimiento más antiguo de este género en Salamanca.

Elegantes y espaciosos comedores; uno de ellos capaz para cien cubiertos, magníficamente decorado, apropiado para banquetes y bodas, con entrada por el café é independiente por la calle del Doctor Piñuela.

Cubiertos desde DOS PESETAS en adelante y á la carta.

Esmero, bondad y distinción en todos los servicios.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

EL RABIOSO DOLOR

DE

MUELAS CARIAS

pone al hombre, cual le veís, desfigurado, triste y difabundo é iracundo. La causa da todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado, de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie, con un solo uso. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia y en Salamanca en la de los Hijos de Villar y Pintó, Plaza de la Verdura, números 2 y 3.

DOS PESETAS BOTE

180-a-62



HE MANDADO POR AIBAF

POCO ME RESTA SUFRIR

DISPONIBLE

Disponible

Anuncio importante

En la almoneda de muebles de Ventura Hernández, hay á la venta sillerías completas, una de caoba; medias sillerías; armarios de luna, roperos y para comedor; mesa de despacho; librerías, lavabos de señora; y caballero, jardineras, sillas para despacho y comedor, sillas altas para niños, mesa de plancha, mesa de noche, baules mundos, alfombras, camillas, jaulas, infinidad de camas, colchones de muelles, espejos, arcas, cómodas de nogal y pino, entredoses, reclinatorios, cunas de madera y de hierro. Todo á precios sumamente baratísimos; no comprar sin visitar esta casa, No confundirse

Calle de San Pablo, frente á Sto. Domingo

Disponible

LA FABRICA DE CHOCOLATES

que en la calle de San Pablo tenía establecida la viuda de Alejandro Sánchez Crespo, la ha tomado en traspaso su sobrino José García Sánchez, quien ha introducido en ella grandes reformas en los procedimientos, para la fabricación, lo que unido á la calidad superior de las materias con las que se elabora, el chocolate en dicha fábrica, la ponen á la altura de las mejores de Salamanca y en disposición de competir en baratura y buena calidad del artículo con las mejores de España. A la numerosa clientela que durante tanto tiempo ha venido favoreciendo esa fábrica, le ofrece hoy su nuevo dueño los inmejorables chocolates que en lo sucesivo se elaborarán, en la seguridad de que no han de encontrar motivo para quejarse, pues en ninguna otra fábrica han de encontrar chocolates tan buenos y tan baratos, tanto, que desde cinco á diez reales libra, en que se expenderán las diversas clases que allí se elaboran, no ha de haber quien pueda hacer competencia. Se hacen trabajos de encargo y se sirve á domicilio. 9)-d-27

No confundirse. — San Pablo, 19

DISPONIBLE

¡ALTO Y FIJARSE!!

Gran rebaja de precios

Si queréis comprar todo lo necesario para amueblar una casa, á precios nunca conocidos, acudid á la almoneda de muebles establecida en la calle del Dr. Riesco (antes Toro), donde encontraréis gabinetes, sillerías, lavabos, chiqueros, armarios de luna, mecedoras, cómodas, espejos, librerías, entredoses, mesas de ministro, mesas de costureros, mesas de tresillo, colchones y la mar de objetos necesarios para amueblar una casa.

Esta casa compone toda clase de muebles en sillería y en tapicería. También compra y cambia toda clase de muebles, avisando.

No confundirse
Calle del Doctor Riesco (antes Toro); nº 27